

10.5  
THURSDAY  
哥林多後書  
2:5-13

我到特羅亞傳基督福音的時候，主已經為我開了工作的門。可是，因為沒有遇見我們的弟兄提多，我心裡非常焦慮。於是我向當地的人告別，到馬其頓去。（林後2:12-13）

## 應對突發狀況

哥林多後書第2章是保羅對哥林多教會的勸勉，中間穿插一段敘述保羅的情況（林後2:12-13）。保羅先前有委託同工提多帶信去哥林多教會，並約好之後要在保羅所在處的特羅亞會合。結果保羅沒有等到提多，因此他再也沒有心情待在特羅亞了，他立刻往馬其頓（提多回程的路）去。

在那沒有便捷通訊的年代，約好卻見不到人，想必是非常令人焦慮的。保羅可能擔心提多遇到危險，也擔心教會的情形，也想知道那封信的後續反應。他寫這些信不是為了說教而已，也是對人真實的關懷。保羅立刻行動前往馬其頓，也顯示出他對同工的在乎與關心。

在服事中，我們也常會遇到預料之外的狀況，甚至是天災人禍，這都必須考量對象、立場、當下的時機或環境來回應。但除了從經驗和知識來判斷，別忘了任何決定和行動，都要交託上主親自帶領保守。

## 豪雨釀災情 動員齊心投入救災與重建



因卡努颱風外圍環流影響，南投縣仁愛鄉等部落傳嚴重災情；台灣基督長老教會總會教會與社會委員會除在第一時間透過臉書統計各地災情，也在謝緯紀念營地成立前進指揮所、招募義工，與賽德克族青年會、極地救援聯盟等NGO（非政府）組織分工合作。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

保守帶領我的上主，當我遇上突發狀況，求祢幫助我做出正確的行動。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。